
«ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 10 ΧΡΟΝΙΑ ΜΕΤΑ» 

του ∆ηµήτρη Σιέµου, µαθητή του Β3   
 

Όλοι µας βλέπουµε την καθηµερινή στερεότυπη εικόνα ενός σχολείου 
που δεν είναι και τόσο όµορφο και ελκυστικό πλέον στους γύρω µας. Κάτι, 
λοιπόν, θα πρέπει ν΄ αλλάξει... Βέβαια, για να γίνει ένα σχολείο πρότυπο για 
τους µαθητές αλλά και για τους υπολοίπους θα πρέπει να σηµειωθούν 
ριζικές αλλαγές τόσο στο κτήριο αλλά και στον εξωτερικό χώρο – αυλή όσο 
και σε θέµατα διδασκαλίας.  

Πρώτα-πρώτα, θα πρέπει να γίνουν κάποιες κτηριακές επισκευές, να 
ανοικοδοµηθούν αίθουσες και να δηµιουργηθούν εξελιγµένα εργαστήρια 
φυσικής– χηµείας καθώς και άλλων µαθηµάτων αλλά και µία αίθουσα 
καλλιτεχνικών ώστε οι µαθητές να έχουν την ευκαιρία να πειραµατιστούν 
και να δηµιουργήσουν µε την άνεσή τους ό,τι θέλουν. Θα πρέπει, επίσης, να 
κατασκευασθούν και νέα γραφεία για τους εκπαιδευτικούς ώστε να µπορούν 
να κάνουν την δουλειά τους πιο εύκολα αλλά και δηµιουργικά. Ακόµη, ένα 
µεγάλο και σηµαντικό κοµµάτι ενός σχολείου είναι και ο εξωτερικός χώρος 
– το προαύλιο. Η πρώτη πρόβλεψη θα πρέπει να είναι υπαίθρια γήπεδα 
όλων των αθληµάτων αλλά και η δηµιουργία ενός κυλικείου που θα µπορεί 
να καλύψει όλες τις ανάγκες ενός/µιας µαθητή-τριας.  
 Ωστόσο, ας µην ξεχνάµε πως ο τρόπος διδασκαλίας είναι ένα επίσης 
καθοριστικό κοµµάτι του σχολείου. Οι καθηγητές, µελλοντικά, ελπίζουµε 
πως θα µπορούν να κάνουν το µάθηµα τους πιο εύκολα µε την βοήθεια της 
τεχνολογίας. Η εκπαίδευση θα είναι όσο πιο εξελιγµένη γίνεται. Θα 
υπάρχουν προτζέκτορες σε κάθε αίθουσα ώστε ο καθηγητής να έχει 
µεγαλύτερη άνεση και υποστήριξη στην µετάδοση των γνώσεων. Έτσι, ο 
εκπαιδευτικός δεν θα είναι απλά µεταδότης έτοιµων γνώσεων αλλά 
καθοδηγητής που θα µπορεί να βοηθά το µαθητή να αναζητά και να 
κατακτά νέες γνώσεις.  
 Παράλληλα, η σχέση εκπαιδευτικών – µαθητών είναι ένα πολύ 
«ευαίσθητο» κοµµάτι της σχολικής ζωής. Ο κάθε εκπαιδευτικός οφείλει να 
σέβεται τον µαθητή αλλά και ο µαθητής να σέβεται τον εκπαιδευτικό σαν να 
είναι ο γονιός του. Η σχέση εκπαιδευτικού – µαθητή θα πρέπει να χτιστεί σε 
γερά θεµέλια ώστε να είναι διαχρονική και να µην χαλάσει ποτέ. Το σχολείο 
θα πρέπει να φροντίσει για την καλή διαγωγή των µαθητών προς τους 
εκπαιδευτικούς αλλά και προς όλη την σχολική κοινότητα.  

Τέλος, νοµίζω πως όσα ελπίζουµε πως θα πραγµατοποιηθούν στο 
σχολείο θα κάνουν την «αλλαγή» αλλά και τη «διαφορά»!  



 


